

A lap szellemi részét illető közlemények a szerkesztőségi irodába, Viz-utca 117 sz. a. Szentirmay Alajos nevére ezimzendők.

\*  
Kéziratok, a melyek vissza nem adatnak — aláírva és bérmentve küldendők be.

\*  
Előfizetések, pénzküldemények, hirdetések és nyiltéri közlemények a kiadóhivatalba:

Kroll Gyula könyvnyomdájába küldendők.

# DÉVA és VIDÉKE.

TÁRSADALMI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

MEGJELENIK MINDEN CSÜTÖRTÖKÖN.

Előfizetési árak:  
(helyben, hához és vidékre postán küldve)  
egész évre 4 frt. félévre 2 frt. negyedévre 1 frt.  
\*  
Egyes szám ára 8 kr.  
\*  
Hirdetési díj:  
egy 4-szer hasábozott garmond sor, vagy ennek tértérmetéért 4 kr.  
Többszöri hirdetésnél árkedvezmény.  
Nyiltér: soronként 15 kr  
Hirdetési és nyiltéri díjak előre fizetendők.

## Jog, törvény és igazság.

Az eldöntött királyleány várta a túskevárban az ő szabaditóját, az ő tündérlovagját, a ki életre kelti majd. És a tündérlovag eljött . . .

S a megátkozott túskevárban új életre támad minden.

. . . Valami csodálatosan üditő szellő járja át Magyarországot. Ugy tetszik, hogy valóban tündérmesét él-tünk át. Csodálatos metamorfózis ez. Feltámadása a mult tisztaságának, boldogító biztatás a jövőre.

Magyarország kormányzása erős alapokon nyugszik. Széll Kálmán gyönyörű hármasszava tett itt csudát, ez a hatalmas ige váltotta meg a mi elátkozott édes királyleányunkat: Magyarországot.

Szinte rosszul esik visszagondolnunk arra, ami megelőzte ezt a megváltást. Visszagondolni a setét napokra, amikor kínos testvérharc emész-tette a nemzet erőit. Sem a jogot nem tisztelték, sem a törvény előtt meg nem hajoltak, sem az igazságnak érvényét nem szereztek. Érthetetlen volt annak, aki gondolkodott, hogyan pusztulhattak ki a régi tradíciók annyira, hogy büntetlenül letiporhatott mindent az önkény gőgje.

## TÁRCZA.

### A divatos nevelésről.

(Levél a Szerk. urhoz.)

I.

#### A gyermekbál.

Kedves Szerkesztő Úr!

Vártam, nagyon vártam b. lapjának a legközelebbi számát, mert azt hittem, hogy a tánciskola vizsgájáról legalább is egy hasábos tudósítás lesz benne, melyben „Seladon“ Don-Vidor“ vagy tudom is én milyen, (minden esetre divatos) nevű tudósító elmondja az ő vizsgai élményeit, s ime! a t. jól értesült tudósító-e vizsgán úgy kimulatta magát, hogy a kimerültségének miatta csak egy pár sornyi szintelen tudósítás jelent meg a lapban erről a vizsgáról.

Hát biz ez nagy fokú figyelmetlenség vala a „bizonyosan jól sikerült tánciskolai vizsgával szemben, — de különösen az, az azon részt vett kisasszonykák és urficskák mindenesetre több figyelmet érdemlő — sikkes — magatartásával és a táncstudománybeli jártas-ügyességével szemben. Kérem! Milyen pompásan el lehetett volna mondani pl. abban a meg nem irt tudósításban, hogy milyen nagy elismerés illeti meg buzgó fáradozásaiért és a feltűnően szép sikerért, „az igazán ügybuzgó táncmester urat, a ki rövid hat hét alatt annyi mindenre pl. legyező-tánc, matróz tánc, kreuz-polka, spanyol-valzer és s. b. s. b. táncokra, a melyeknek a neveit

Örülünk annak, hogy vége im-már és élvezzük boldogan a jelen biztonságát. De nagy tanúságai vannak e szomorú korszaknak és ez okulást ad a jövőre nézve.

A kiegyezés megalkotója, Deák Ferencz, a régi iskola embere volt. Azé a régi iskoláé; a melynek egyetlen elve a tisztesség volt. Ő úgy akarta felépíteni a modern Magyarországot, hogy a jog, törvény és igazság maradjon az alapja. De Deák Ferencz, sajnos, nem állott a kormány élére. Munkatársai pedig nagyesszű emberek voltak ugyan, de kevésbé lelkiismeretesek. És amikor eljött az az idő, hogy Deák nagy művét megvédelmessék, akkor lassanként kezdtek feladni a nemzet bölcsének szigorú elveit. Kényszerűségből tették eleinte és jóhiszeműleg, azért, hogy megvédelmessék a Deák alkotását, de a kényszerűségből megszokás lett. Megszokták azt, hogy ne érvekkal harcoljanak ervek ellen, ne az igazságot állítsák szembe a támadásokkal, hanem boldoguljanak szelíd nyomán, hivatalos erőszak és a hatalom erejével. És megszületett a korrupció, ez az irtózatos fekély, a mely megfojt minden nagy eszmét, a mely meggátol minden fejlődést. Semmi fel nem

le sem tudnám írni, annál kevésbé el-tánczolni őket! Aztán mondja még ezentul is valaki, hogy a mi nevelésünk felszög, s hogy e miatt nem vagyunk eléggé „modernek“! Tagadom. Nagy t-vel Tagadom és erősen állítom az ellenkezőjét.

Milyen szépen le lehetett volna írni az anygalkák „öltözéseiket“, s hogy a jelenlevő nagyok, mert bizonyosan voltak elegenden — a meghatottságtól könnyes szemmel nézték a kedves apróság „ildomos“ helyes mozdulatait, s hogy vége-hossza nem volt egy-egy kedves jelenet alkalmával a tapsnak. S hogy milyen édesen derűs hangulat szállta meg a jelenlevők szívét a kedves kis anygalkák jókedvű mulatozása közben, hogy igazán a mesék üde légkörébe képzeltek magukat mindannyian: a hol a „szép és jó“ diadalmasodik a „rosszan és gonoszon“ már t. i. szerintök. Szóval, hogy onnan mindenki a legkellemesebb érzéssel távozott el. Elbízem! — Különösen a ezukrász, s nó meg a táncművészet illemes és érdemes mestere, bizonyosan.

Nem sajnálja-e kedves Szerkesztő Úr, hogy e sok szép, sőt lélekemelő dolgoknak szemtanuja nem lehetett? — Látja én nagyon sajnálom, hogy sem érdekelt, sem hivatalos nem valék arra a vizsgára. Mert hiszen az utójárja is egy vizsga volt. A mely szörnyen érdekel engem, mint hivatalos tanügybarátot, hiszen én is tanító volnék, vagy mi a szósz! Az igaz, hogy a divatos, — némelyek szerint „modern“ nevelés ilyenmü s csekélyességem szerint ferde kinövésével megbarátkozni

tartóztatta a sülyedést és végre oda-jutottunk, hogy kétségbeesett minden jó hazafi az ország sorsán. A korrupció segítségével hatalmaskodó önkény lett urrá és ugýtetszett, nem lesz szabadulás.

Ekkor következett el Magyarországot életének egyik történelmi korszaka. Lázás állapotban volt az ország, abban a lázban, mely a döntő pillanatot előzi meg. Hosszú kínos vajudás után szerencsésen végződött a harc; kormányra került Széll Kálmán, a jog, törvény és igazság hármasszavával.

Széll Kálmán Deák Ferencz tanítványa. Az ő elveit követi, az ő szellemében kormányoz politikája az elvek politikája. Vele felelednek a régi, nagy tradíciók, általa felfrissül Magyarország egész közelete,

Ó, de szükségünk van erre a fel-frissülésre! Hiszen már csaknem elveszett a tömegekből annak az érzése, hogy az győz, a kinek igaza van. Már egészen elszoktunk attól, hogy nem pártszempontok irányítják a felsőbbesg eszelekedetét. És mérhetetlen nagy veszélyt rejt magában az ilyen elfasulás. Az egyén jogai miatt való érzékenység csaknem kipusztult már és a pesszimisták azt mondták, hogy rendőrállam leszünk.

nem vagyok eléggé „modern.“ Hja édes Szerkesztő ur erre teremni kell legalább is Schveicz, vagy Németországban, vagy éppen Franciaországban, a divat hazájában. Mert a „modern paedagogia“ e fattyú hajtását az imént említett országokból importált „Bonneok“ — „Gouvernante“-ok vagy tudom is én milyen nevű nevelő kisasszonyok plántálták át édes hazánkba, és pedig nem is olyan rég, de hát ilyen termékeny talajban, mint a miénk, ha a pokolból importálnának is valamit, az is szépen diszlenék egy pár év mulva.

Aztán korunk jelszava épen a haladás tehát haladnunk — „utánoznunk“ — kell tüzen-vizen mindent. De hát nem rendeznek-e diplomás „nevelő“-nő kisasszonyaink is szabadalmazott magán nevelő-intézeteikben gyermekbálokat még a fő- és székvárosban is? Hát akkor miért ne majmolnók a társadalmi finomodás — gyakorlati módját mi itt a vidéken is? — Mert hát a kiesinyeket is bele kell — már itt a vidéken is — oktatnunk a „Salon“ másig erkölcsökbe,“ melyekben mi, nagyok már úgy is torkig vagyunk!

Ha e természet és minden józan nevelési elv ellen való idétlenség, mint ilyen csupán csak nevetséges volna, akkor felesleges lenne vele bővebben foglalkozni, mert mint ilyen nem hagyna maga után mélyebb nyomokat; de ez veszélyes is jómértékben! Ezért kell és szükséges vele foglalkozni

A gyermekbálok szerezésénél eszméje a nőnevelő intézetek „tanárnő“ kisasszonyai agyában fogamzott meg először.

De most már kipusztul majd ez a felfogás. Meg kell szoknunk azt, hogy féltve őrizzük az egyén jogait, mert ha a hatalom büntetlenül erőszakoskodik az egyes emberen, akkor könnyen rákerül a sor a tömegekre is. Mily bölcsesség van a híres angol mondásban: az én házam: az én váram . . . Így kell nálunk is lennie. A jog, a törvény és az igazság legyen az erőssége mindenkinek és vonuljon be a tisztaság az egész közéletbe.

És ime boldog megnyugvás költözött az aggodalom, a szorongás helyébe. Biztosnak érzi magát mindenki jogainak tudatában és szinte hallani a megkönnyebülés felsóhajtását. Azt a korszakot, a melyben az önkény volt az ur, ki kell törölnünk emlékezetünkéből, hiszen most már a jog, törvény és igazság jegyében élünk.

Voltaképen történelmet írunk most. A jelen oly annyira különbözik attól a korszaktól, a mely megelőzte, mintha nem hónapok hanem évtizedek választanak el kettőjüket. Ezt a csodálatos változást nem is idézhette mas elő, mint az igazságnak világot romboló és világot alkotó ereje. Az igazság jelszavával ajakán jött egy férfi és megsemmisült előtte a hazugság.

Ugyanis az igazgató nénik, meg a kisasszonyok — kedveskedni akarván a mamák, meg a papáknak — beakarván bizonyítani intézetük „életrealóságát“ — „növevénykeik részére“ rendeztek ily „ártatlan“ kedvtöltéseket, a melyekben aztán ha a kisasszonykák elég sikkesen tudták lejteni a mazurt a galoppot és hozzá esinos pukkedliket csináltak, hitök szerint — az ök és intézetük arravalósága minden kétséget kizáró módon be lévén bizonyítva, az elismerés és dicsőség esőstől áramlott a fejükre, gondolták ezt ök.

Azonban akár minő czélből is karoltatott fel ezen eszme; határozottan elítélendő, mert sem a józan ész, sem az erkölcsi érzet, sem a tapasztalás nem tud mellette semmi féle helyes, észszerű, érvet felhozni. A testmozgás szükségességével lehetne talán leginkább indokolni, de hiszen erre sokkal célszerűbb a játék, a mely a gyerek egyedüli, s igazán elmondhatni valódi éltető eleme, melyre ha okszerűen vezetettik van ethikai, van fizikai és erkölcsi jómátása egyaránt. Mig ezzel szemben vegyük azt az idegölő izgatottságot, melynek már napokkal azelőtt ki vannak téve ezek a szerencsétlen gyermekek. A mely aztán a bál napján való öltöztetés alkalmával a tetőpontra hág. Vegyük ehhez a feszes, célszerűtlen ruhákat, a tulkicsiny czépkéket és mindezekhez ráadásul a táncz helyiségek poros, kellemetlen szagu, egészségtelen gázokkal telített levegőjét, melyet a sok lámpa-égési folyamata, a nagy embertömeg kilehelése, izzadása és stb. stb. tesz ilyené, vegyük



Uj életnek néz elébe Magyarországnak, szebb, szabadabb életnek. Igazi fejlődését ez a szent hármasság biztosítja: jog, törvény és igazság. És hogy testet ölt az ige, azt látjuk immár. És hogy a jövőben is megmarad ez a fejlődés, arra biztosíték Széll Kálmánnak az egyénisége. Talpig férfú ő: méltó arra, hogy vezére legyen Magyarországnak.

Történelem ez. De úgy hasonlít a tündérmeséhez: Az elátkozott királyleány várta az ő szabadító tündérlövegját. És a tündérlöveg eljött . . .

## Városi érdek . . . közérdek.

Minden városban, különösen ha az a fejlődés stadiumában van, mint Déva városa, legtöbb fejlődést okoz a város atyjának, a város kövezettel való ellátása, mert ez emeli nemcsak a város külső képét de a városi házak értékét is.

Déva város mintegy 20 év óta igyekszik e tekintetben a multaknak mulasztásait pótolni és évről évre elég tekintélyes összeget fordít e célra és mégis alig van egy fő utcája, — a mellék utcákról nem is szólva — melynek kövezete kifogás alá nem eshetne, — főleg és kiválóképpen, a mi a gyalogjárót illeti.

A Fő-utca és a Bethlen-utca egyik oldala van terméskő gyalogjáróval ellátva, — a többi utcák e tekintetben még a kezdet kezdetén áll.

És ha az okát kutatjuk, ki kell, hogy mondjuk, hogy a kövezésben nincs semmi rendszer, — és hogy az ebbeli városi közgyűlési határozatok úgy a mint hozva lettek, — végrehajtva nem lesznek.

Elénken illusztrálja ezen állítást azon körülmény hogy ha valamely utcában egy vagy két ház épül, befolyásos bizottsági tagok tulajdonai, — mindjárt, a közgyűlés által bizonyos határozott kövezési munkálatra elő irányzott összeg, — eddig teribe

a fejlődő gyerekekre mindig káros befolyású éjszakázást, az elfáradt, álmos talán még izzadt állapotú gyermekeknek igen sok esetben hüvös, talán hideg időben való hazatérést: ezek egyenként is összehasonlíthatlanul károsabb hatnak a fejlődésben levő gyerek szervezetére, mint a menyinyi jót eszközölt az a pár órai — különben ártatlan ugrálás.

Vagy talán az illemre, az udvariaságra való szoktatást mondják és hozzák fel a táncziskola és a gyermekbálok védelmezői? — Néhát én ebből sem kérek bizony nem én, mert az az üres külsőség az a mesterkelti, a természetes őszinteség szépségét, mondhatni bájjait nélkülöző, tetetett beszédmód, az a valódi léhaság, melyet a gyermek ilyen helyeken és alkalmakkal magába szív, a minden külső benyomás iránt egyformán fogékony gyermeki lelket csak megmetyelezi, de jobba, nemesebbé egyáltalán nem teszi. Hanem e helyett igenis felületesség, érzéketlenség teszi a valóban szép és jó iránt. S nem ritkán az ilyen alkalmakkor és helyeken vetődik el a magva az élvezetek és gyönyörök után való végnélküli vágyaknak, a mi pedig annyi sok — igazán — szép reményekre jogosító ifju életnek lett már sorvasztó lázzává, a melynek enyhítésére mennyi, de óh mennyi keserű köny omlott ki fájdalom mindig hiában. Az ilyeneknél nem tapasztalhatni azt a sokszor naiv, de mindig kellemes, barátságos és mindig szeretetteljes magaviseletet, a mely pedig az ifjuságnak egyik legkellemesebb, vonzóbb bája. Azért van a mai ifjuságnak annyi blazirt, életunott, semmi iránt érdeklődni nem tudó, a kedves gyermek és ifju kor naivan egy-

nem vett utcák kövezési munkálataira fordítatik.

Pedig az elhanyagolt és egyesek érdekeiért háttérbe szorított utcák lakosai éppen úgy fizetik a drága 44% városi pótdót, mint a kedvezményezett.

Igy van többek között háttérbe szorítva és a városi intézőkörök által teljesen elhanyagolva a Hunyadi-ut és annak környéke.

Bármit is mondjanak sokan, a Hunyadi ut Déva város legszebb és fejlődésre legalkalmasabb utcája — és ha a mérnöki hivatal a városi hatósággal karöltve járt volna el — és a jövőbe is tekintett volna, — a legszebb sugáru lehetett volna. Tágas és nyílt, alkalmas telkei sík volta és árvíz mentessége miatt az építkezésekre, fő és mondhatjuk legfőbb közlekedési vonal és ut V.-Hunyad, Hátszeg, Szászváros felé. Idogeneink nagy része ez utvonalon jön városunkba.

És mit látunk?

Az országut, — mely megyei most is — mintha nem is Déva rendezett tanácsu városához tartoznék — és mely fellett Déva városának az önkormányzati jog séggyenére, — rendelkezési joga nincs, évről-évre a feltöltés folytan, emelkedik, a lakházak pedig évről-évre súlyednek, úgy, hogy ha végig megyünk e szép uton, házról-házról látjuk azt, hogy az udvarokba, az üzletekbe való bejáratához hidakat kell alkalmazni, az uttest majdnem egy méterrel magasabb mint az utca építkezési niveauja és így, ha ez ellen mitsem teszünk, 50 év múlva oda jutunk, hogy a Hunyadi ut házainak ablakai sokkal alacsonyabban fognak esni az országutnál és lépcsőkön kell az országutról az egyes udvarokba és üzletekbe lejárni.

És ez nem olyan kis és éppen nem nevezni való dolog. Sok városi adófizető polgár jövő érdeke és vagyoni értéke áll itt közben.

A célzatatos, előrelátó és előre munkálkodó városi közigazgatás alapja minden város emelkedésének s a városi polgárság boldogulásának.

szzerű idő és kedvtöltéseire már éppen semmit nem adó, sőt mindenre kiesnylő lenézéssel tekintő, szóval pessimista kedélyű tagja, a kik öregekké váltak mielőtt ifjak lettek volna. Szegény szanandó teremtmények, a kiknek életéből erőszakos módon rabolták el az élet legszebb szakát, — a virágos, kedves tavaszt!

De hiszen ez csak a negatív képe a modern neveléssel járó e ferdeségek következményeinek. Mert még ennél is nagyobb rossz ám az, hogy éppen a táncziskolák és gyermek-bálokban nagyon megszereti és így meg is szokja a gyerek a haszontalan formásokat, az üres külsőséget, a mi aztán természetévé válik igen könnyen, pedig a józan nevelési elvek szerint a gyerek előtt csak annak kell becsesnek lennie: a mi jó, a mi szép és a mi főképp igaz, tehát a mi valóban szeretetre és így követésre is méltó, egy szóval: a mi erény és becsület; pedig sajna ott ezekből tanulnak a legkevesebbet. S nem mondok sem újat, sem nagyot ha azt állítom, hogy az idejekorán táncziskolázott és bálokba huzott gyerekek feje és lelke idővel olyanná válik, mint a tánczterem — bál után.

Mit modjak az árnyként ezek nyomában járó hiúság és fényüzésről, a mely különben is korunk egyik legelterjedtebb, legzudarabb nyavalyája; éppen a táncziskolák és a gyermekbálokban nyári legintenzívebb táplálékát és itten oltatik be már a gyerekek különösen a lányok lelkébe annyira kitörölhetlenül a fényüzési vágy, hogy később az apák és férjek nagyrészt csak a nemcsak az erszénye, de a vál-

Ez az előre látás a városi közigazgatásra nézve kötelező, — de másfelől a város polgárainak is elvitázhatatlan joga, — hogy ezen előrelátást mindenben a városi közigazgatástól megköveteljék.

Igy például joga van követelni a város Hunyadi-ut táján lakó és birtokos polgártársainknak, hogy számon kérjék a városi közigazgatástól azt, hogy miért nem hajtatik végre, évek multán is, azon közgyűlési határozat, mely elrendeli a Patak-utca, Román-utca, és Czigány-utca végig futó és a rézbányából eredő patak esatornázását és köpart közötti levezetését — s ez utca kiköveztetését? akkor a midőn e patak, a száraz nyári hónapokban moesaras, a piszok és szemét gyűlhelye, tenyészhelye, minden járvány bacillusainak, bűzzel elárasztója az egész környéknek, — veszedelmes és ártalmas egészségügyi szempontból nemcsak a Hunyadi-ut környékére, hanem az egész városra nézve.

Vagy talán, mert a Hunyadi-ut és környéke nem a befolyásos városi bizottsági tagok lakóhelye, azért e mellőztetés és elhanyagolása és semmibe nem vevése ezen fentebb előadott érdekeknek?

Város csak úgy fejlődhetik és lakosai számában is csak úgy gyarapodik, ha a városi érdekek nem egyesek érdekei szorint istápoltnak és fejlesztetnek, hanem ha a város intézőkörei hivatásuk gyakorlatában azon magaslatra emelkednek, hogy a városi érdek . . . közérdek.

Lenthe Gusztáv.

## KÜLÖNFÉLÉK.

— Az új pénzügyigazgató helyettes. Szikszay Károly e napokban foglalta el új állását, mi a kik őt régeből ismerjük, elmondhatjuk róla minden részrehajlás nélkül, hogy benne egy lelkiismeretes buzgó hivatalnokot, a társadalmi téren pedig egy tetőtől talpig becsület ember, egy előzékeny jó barátot nyerünk. A magyar embernek már vérebe van, hogy némi idegenkedéssel viseltetik a finánczok iránt, pedig ezek közt is vannak olyan egyének, kik hi-

lúk is össze roskad a tulhajtott fényüzés sulya alatt, hogy — fájdalom — igen gyakran a méreg, a pisztoly által — a jobb sorsra érdemes családok összeomló boldogsága áran olatnak meg és nyertnek tragicus befejezést ezek a problémátikus kérdések. A melyek közül a könnyelműsége már volt alkalmam bővebben rámutatnom egy felolvasásom során.

Még csak az érzéki vágyak és ingereknek ez uton való mesterséges fejlesztéséről kellene szólanom, de ezekről talán majd más alkalommal, a mikor alkalmam lesz a gyermek színházak és a gyerekek színházba járásáról írnom.

Végezetül pedig eddigi állításaim igazolásául álljon itt Hégelnek e tárgyra vonatkozó megjegyzése „A tapasztalat azt bizonyítja, hogy azon emberek, a kik igazi, benső műveltséggel bírnak, s jó erkölcsökben neveltettek, a külső világban is csak hamar elsajátították a külső ildom és helyes magaviselet formáit; ellenben, a kik az élet eme külsőségeinek gyakorlásában neveltettek föl, azok valódi műveltek soha sem lesznek.”

Hanem ezzel csakugyan be is fejezem hosszúra nyúlt levelem, igérvén, hogy jövőre — tekintettel a nagy melegre — nem leszek ily hosszadalmas, mely után maradtam a tek. Szerk. urnak

tisztelő szolgálja:

Magister.

vatásuk buzgó teljesítésében nem feledkeznek meg az adófizetők életbe vágó érdekeikről és abból a labirintból, melyet adófizetés, illeték, fogyasztás s több e féle néven nevezendő műveletek czimén ösmerünk, az ő bölcs tanácsaik sokszor kivezető utat mutatnak a laikus közönségnek s már ez is elég arra, hogy az idegenkedést irányukba a meleg rokonszenv váltsa fel.

— Esküvő f. hó 16 án Sárosy Károly házassági frigyre lép Zecha Nándor kedves szépleányával Gizellával.

— Dévának egyik régi emléktárgyát a ref. templomot e hét folytán megkezdték bontani, reményünk van, hogy helyébe nem sokára egy díszes templom fog épülni a hívek és a város örömeire. Ha már nekifogtunk a bontásnak ne feledjük el, hogy több épület vár lebontásra, melyek nem műemlékek; de szépészeti és rendőri szempontból nem tűrhetők tovább, hogy fennálljanak. Ilyen első sorban a tszéki palota előtt lévő kinestári emeletes épület, melynek lebontásával talán helyre lehet hozni a palota idétlen elhelyezését, itt van a városháza, melyet ha szakértők alaposan megvizsgál-nának, véleményük nem lehetne más, mint hogy be kell zárni, mint a ref. templomot, mert abba tartózkodni életveszélyes. De a városház lebontásával elő áll annak a szükség, hogy építeni kell újat, szépet, díszeset, — de hát miből? . . . a város szegény! — hitelünk kimerítve, nem is ittunk, mégis a korcsmak áldozatai lettünk, — pótdó felemelésre nem számíthatunk, már is közel vagyunk azon arányhoz, hogy félannyi pótdó adónk van, mint egyenes adónk. Legcélszerűbb megoldás lenne, ha a Redoute épületét oda ajándékoznák a részvényesek a városnak hisz ebből éppen mint az uszó dábol oszlatékokat úgy sem kapnak a részvényesek soha, mert az államépítészet ezen műremeke, rossz beosztásánál fogva se vendéglőhelyiségnek, se nagyobb szabású mulató-ságok rendezésére nem alkalmas. Ha a város birtokába jutna, a mostani városház telkének felét hozzácsatolhatna, — lebontaná az egész épületet és helyébe építtetné fel az új városházát, melyel kapcsolatosan az udvar hátsó oldalán létesíthető lenne egy nagy terem, mely úgy közgyűlési teremnek, valamint bálokban és színelőadásoknak is használható lenne, — a régi városházát a megmaradt telekkel együtt el lehetne adni, hisz most éppen nálunk az építési mania dühöng, mindenki házat épít és e tultermelés majd azt hozza magával, hogy több lesz a ház mint a lakó, és még a háztulajdonosnak kell fizetni a lakónak. — hogy háza üresen ne álljon. — A régi városháza a legszebb helyen van és drága pénzen lenne értékesíthető, és az ebből befolyó összeg éppen elegendő volna, hogy az új városháza felépülhessen. — Ha már benne vagyunk a spekulációban első sorban kötelezősége a városnak, hogy összes korcsma épületeit beleértve a nagy vendéglőt is mihelyt a bérlet letelik bocsássá áruba; — a város maga ne legyen korcsmatulajdonos, — a kinek jogában álljon az italmérés engedély véleményezése vagy megtagadása. Ez az állapot okozta azt, hogy egy tisztességes vendéglő, kávéházi helyiségünk nincs, együtt kell ülnünk sötét, füstös szobában fiakkerekek, elzüllött naplopók, és cigányok társaságában, — nyári helyisége olyan a nagyvendéglőnek, hogy csak akkor érzi magát jól az ember, ha iszonyu náthája van, hogy ne érezze azt a kellemes illatot, mely az egy pár fűzfá arnyába az ott mulató vendég órárt csiklandozza. Ha nincs szabad verseny, akkor a vendéglő-üzlet nem virágozhatik; nézzük meg a szomszéd szászvárosi vendéglőket, kávéházakat, és el kell pirulnunk, hogy Hunyadmegyé szászvárosában Déván, hol 10 szer annyi idegen- és vendég fordul meg, mint Szászvárosban, annyira elvagyunk maradvá ott midőn ilyen üzlet kellő fényvel, kényelemmel van berendezve, nálunk pedig mindenikbe nyomorúság, piszok tanyázik.



— **Adomány.** Hollaky Arthurné főispáné a legutóbb tartott hangverseny jövedelmét 76 frtot a leányiskola igazgatójának kézbesítette azon kijelentéssel, hogy ez alapul szolgáljon egy zongora beszerzésére.

— **Uj ügyvéd.** Dr. Solyom-Fekete Ferencz ny. kir. tszki elnök, mint ügyvéd, az aradi ügyvéd kamarába felvételét és ügyvédi gyakorlatát Déván megkezdte.

— **Halálozás** Peiser József Dévának egyik érdemes polgára f. hó 12-én 77 éves korában hosszas szenvedés után elhunyt. Legyen áldott emléke.

— **Kirándulás.** A „Délmagyarországi Tanító Egylet, a mint az lapunkban jelezve is volt, f. hó 10. 11 és 12. napjain Lippán tartotta meg a XXXIII. nagy és közgyűlést. A gyűlésen résztvevők közül mintegy 150 tagból álló társaság a gyűlés befejezése után tanulmányi kirándulást rendezett, melynek classikus szépségű vidékei, történelmi nevezetességű helyei és nagyobb szabású ipar telepeinek megtekintésévégett.

A kiránduló nők és férfiakból álló társaság f. hó 12-én, az esti 8 óra 58 perczkor érkező vonattal érkezett Dévára. Az indóháznál városunk vendégszerető közönsége várta a vendégül jövő tanítócsapatot, kiket Koncz Domokos polgármester üdvözölt és fogadott a város közönsége nevében, mely után zeneszó mellett vonult fel az egész nagy társaság a népkert étkezőjébe, a honnan az elfáradt kirándulóokra való tekintetből rövid ismerkedés után városunk vendégszerető közönsége vitte magával lakására a kiránduló hölgyeket, míg a férfiak a katonai parancsnokság szíveségéből a honvédkaszárnyában voltak ezen éjjelre elszállásolva.

— **A recitátor.** F. hó 9. és 10-én a Redoute nagytermében Demény Albert szavallati estélyt rendezett, kár, hogy az ilyen tehetséges színész nem érvényesíti magát valamelyik színtársulatnál; mert előadásából kitűnt, hogy a színművészetet úgy elméletileg, mint gyakorlatilag helyesen tudja felfogni és alkalmazni. Hogy rekrimatiojának, mely szerint még a petroleum ára se jött be a közönség részvétele miatt alapja van, azt mi belátjuk, de előre megjósoltuk neki, mert oly magas helyárakat szabott, hogy a közönség még akkor is sokalja ezt, ha egy nagy társulat operette előadásaira kellene ilyen árt fizetni, hát a midőn csak egy száll legény áll fel a pódiumra, ilyen élvezetért nem dob ki egy forintot. De másrészt az e fajta előadásoknak nincs nálunk talaja és azt hiszem, hogy ha a híres recitátor Lenoir jöjjön hozzánk még ő is deficitel zárna le előadásainak sorozatát. Idegfeszítő mutatóványokban akar gyönyörködni most a közönség nem ilyen sentimentalitás szavallatokban, nekünk olyan ganerű koklerművészek kellene, a kik öles falragaszokban azt hirdetik, hogy egy orosziant mutat be, amely egy vadembert elevenen marczangol szét a közönség szeme láttára. Az ilyen előadásnak akár hányszor ismételjük mindig telt háza lesz.

— **Görögország nagy mysticusáról,** Pythagorasról kaptunk egy kis füzetet. A jól írt sorok élénk varázsolják az ó-kor nagy philosophusát, a mint hóféhér palástjában, koszos fejtel járkált az agorán, jelképes beszédben oktatta mindenkit, a ki tőle tanácsot kért, a ki tőle tanulni akart. Bölcséletének van bizonyos keleti jellemvonása. Sokat foglalkozott a lélekvándorlás keleties tanával; aszketát, tisztaságot követelt híveitől, kedvelte az avatásokat, a ritkos, jelképes szertartásokat. Bölcséletét szinte vallással avatta, s vannak írók, kik a pythagoreusok „sectáját” valóságos titkos gyülekezetnek tartják. A mysticizmust párosította az ion bölcsészettudományjal. Szerinte a szám minden létezőnek a lényege. S még az erkölcsöt is számviszonyokra vezette vissza. Ó hirdette először, hogy a föld gömbalakú, hogy melegét örökkönég közeponti tűztől kapja. A csillagok forgása rythmikus zenével jár, ez a sphaerák harmoniája. Közönségesen

ezt nem hallani, épen azért, mert mindig hallani. A kis füzet, a Nagy Képes Világtörténet 28 ik füzet, a második kötet 4 ik füzet. Gyomlay Gyula írta. Az egész munka — Marczali Henrik szerkesztésében — 12 kötetet tesz; egy kötet ára diszkrétésben 8 frt. Részletfizetésre is kapható; füzetként is a kiadónál (Révai Testvérek Irod. Int. Részvénytársaság, Bpest, VIII., Üllői-ut 18.) s bármely hazai könyvkereskedésben. Egy füzet ára 30 kr. Minden héten egy füzet jelenik meg.

— **Értesítés.** A brassói áll. kereskedelmi akadémia igazgatósága tisztelettel értesíti a szülőket, hogy az intézettel kapcsolatban szervezett internatusba a jövő 1899—900-iki iskolaévre 20 tanuló fog felvételt. Brassó várososa nemcsak szép fekvésénél, egészséges levegőjénél, hanem élénk kereskedelme és nagyszámu ipartelepeinél fogva is kiválóan alkalmas levén keresk. iskolai tanulók képzésére, az ottani keresk. iskolát és internatus, melybe a félévelti díj csak 250 frt, a tanítási díj pedig az akadémian 18 frt, különösen ajánljuk a szülők figyelmébe. Felvétel ügyében jelentkezhetők aug. 15-ig az igazgatóságnál.

— **A legolcsóbb politikai napilap** a „Reggeli Ujság”, mely naponta 8 oldal terjedelemben jelenik meg és ára (vidékre küldve): 1 hónapra 1 korona, 3 hónapra 3 korona. A „Reggeli Ujság” politikai értesítései a legjobb forrásból származnak, táviratai a legujabbak, napi hírei a legfrissebbek. Kitűnő regényt és érdekes tárcákat közöl és egyéb rovatai is érdekesen vannak megszerkesztve. A „Reggeli Ujság” előfizetői ingyen kapják a „Magyar Nép” című képes hetilapot. A „Reggeli Ujság” foglaltja az, hogy magyar család anyagi érdekeit és megélhetését mindenképen előmozdítsa. Hogy ezt a célját gyakorlati uton mozdítsa elő, egy nagyszabású fogyasztási cikkekkel szállító vállalatot alapított. Budapesten József-körut 19. szám alatti helyiségeiben óriási raktárakat rendezett be. Első kézből nagyban vásárolja a fogyasztási cikkekkel és csakis elsőrendű, primissima árut ad el olcsóbban, mint bármely más fővárosi kereskedő. A „Reggeli Ujság” fogyasztási cikkekkel szállító vállalatnál megrendelhető: mindenféle fűszer, kávé, tea, csokoládé, rizs, gyertya, szappan, keményítő, cognac, rum, likőrök, hentesárúk, asztali és palack bor, sör palackokban, liszt, tészta, szén, savanyúvíz, keserűvíz, gépolaj, kocsikenő zsákok, ponyvák és minden egyéb háztartási és gazdasági cikkek. Mindezekről részletes árjegyzéket minden kedden küld a „Reggeli Ujság” előfizetőinek, kívánatra azonban másnak is ingyen és bérmentve. Csomagolást nem számít. Előfizetési pénzek a „Reggeli Ujság” kiadóhivatalába Budapest, József-körut 19. Megrendelések a „Reggeli Ujság” fogyasztási vállalatához Budapest, József-körut 19. intézendők.

— **Uj malata-kávé.** A közönség köréből nyilatkozott érdeklődés alkalmul szolgált a kőbányai király-szövőzet vezetőségének arra, hogy megfontolás tárgyává tegye azon óhajt, mely szerint a gyógyhatású kitűnő Góliát-malata-örre előállítására használt malátát mint kávé-pótló anyagot dolgoztassa föl. Mint értesültünk, ezen eszme teljesen megérett és az erre vonatkozó munkálatok már folyamatban vannak, úgy hogy a király-szövőzet Budapesten rövid idő múlva a Góliát-malata-kávé forgalomba hozatalával egy kiváló új iparcikket fog remélhetőleg diadalra juttatni.

— **A Magyar Hirlap** július elsején új félévet nyit meg. A tizenhétoldalas. Jogtörvény s igazság volt eddig a hármas jelszó, a melyért küzdött. E szent háromság uralomra jutásáért harcolt fennállása óta. Ezentul pedig fő feladata lesz az ellenőrzés. Hogyan hajják végre mindazt, a mi e hármas jelszóhoz tartozik. Ezt tartja szemmel szakadatlanul. Egyetlen mozgó erő kormányozza a Magyar Hirlapot. A közérdek. Mindezt a kö. ügyért. Igazságot a legkisebb

nek is. Ez a Magyar Hirlap lelkes törekvése. Ezzel segít minden nemes ügyet Sem pártnak, sem hatalomnak nincsen befolyása a Magyar Hirlapra, melynek eljöttől fogva Fenyő Sándor a szerkesztője. Ebben is hű maradt önmagához. A művelt közép osztályra támaszkodik. Főképen annak a lelkehez szól. Magyar szempontból s hű hazafisággal. Lan-kadatlanul és osztatlanul. Politikai információi a legalaposabbak. Szépirodalmi része elsőrangú. Hírszolgálatja pontos és kitűnő. Mindezt bőven és változatosan adja a Magyar Hirlap. Többel kedveskedik közönségének minden más hirlapnál. A legkitűnőbb írói erők sorakoznak szerkesztője köré. Sok érdekes rovata közt állandóan szentel egyet a humornak, a vidámságnak. Ez a közkedveltségű „Társaság” rovat. A tisztviselők, a hivatalnokok, minden ügyökkel a Magyar Hirlapot keresik fel. Külön rovatot szentel nekik a lap. Jogos panaszaikat közli. Azok orvoslását sürgeti, kivívja. S mindezeket kivül a kedvezmények és különös előnyök egész sorozatát biztosítja előfizetőinek. Jókai Mór, a legnagyobb magyar író, most az új félévben gyönyörű hosszabb elbeszélést kezd meg a Magyar Hirlapban. Az új félévben kapják meg az előfizetők a diszes Albumot is. Teljesen ingyen, mint rendszeren. Tolstoj remek új regényét, a mely most folyik a lapban, az új előfizetőkhez külön levonatban juttatja el a kiadóhivatal. A Magyar Szalon című pompás szépirodalmi folyóiratot jóval olcsóbban kapják a Magyar Hirlap előfizetői. Épp így a Kis Világ című képző gyermeklapot, s a diszes Francia Divatlapot, mely feltűnést kelt mindenfelé. A Magyar Hirlap előfizetési ára negyedévre 3 frt 50 kr., egy hóra 1 frt 20 kr. Előfizetni bármely naptól kezdve lehet. A kiadóhivatal s a szerkesztőség az V. ker. Honvéd-utca 4. szám alatt van. 1—2

**Jogi képzettséggel** és törvénykezési gyakorlattal bíró, 26 évig volt közigazgatási tisztviselő, ki magyar anyanyelvén kívül a német és románnyelvet teljesen bírja s az első két nyelven fogalmaz, e mellett olvashatóan és gyorsan ír, valamely képzettségének megfelelő, vagy akár irodai foglalkozást keres, lehetőleg azonnali belépésre: városi hivatalnál, közjegyzőnél, pénzügyintézetnél, bányavállalatnál, vagy ügyvédnél, mérsekelt javadalmozás mellett. Ajánlatot „A. B. C.” címre e lap kiadóhivatala elfogad továbbítás végett.

Sz. 3453-899. sz.

Tekintetes

**Lengyel Dániel**

kereskedelmi és iparkamarai kültag urnak

Deván.

Hivatalos tisztelettel van szerenesék felkérni, hogy az alábbi pályázati felhívást minél szélesebb körökben megismer-tetni sziveskedjék.

Aradon, június hó 30-án.

Tisztelettel

az aradi kereskedelmi és iparkamara irodája.

**Pályázat.**

Az aradi kereskedelmi akadémiánál az 1899—1900-iki tanév kezdetével az alólírt kereskedelmi és iparkamara által tett alapítvány értelmében egy tandíjmentes hely lévén betöltendő, felhivatnak mindazon szorgalmas és jó előmenetelű, szegénysorsu akadémiai, vagy az akadémiába lépni kívánó növendékek, kik a kedvezményt kívánják, hogy folyamodványukat, az alólírt kereskedelmi és iparkamarához f. évi augusztus hó 1-ig nyújtsák be. A tandíjmentes hely elnyerésére ez uttal hunyadmegyei illetőségű növendékek birnak elsőbbséggel

Arad, 1899. június 30-án.

Az aradi kereskedelmi iparkamara.

Felölös szerkesztő: Szentirmay Alajos.  
Kiadótulajdonos: Kroll Gyula.

**NYILTTÉR.)**

**Olcsó kölcsön** 1—3

kapható. 3000 frttól bár mily magas összegig földbirtokokra és bérházakra 37 1/2 évi törlesztés mellett 4 1/4%-ra, melyből 3 1/4% kamat, 1% törlesztés.

Hol lehet értekezni, megmondja a kiadóhivatal. (Válaszbélyeg kéretik.)

Sz. 703—1899. vgh.

**Arverési hirdetmény.**

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102 § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a kőrösbányai kir. járás-bíróság 1898. évi V. 229/5 számú végzése következtében Nogali Károly kőrösbányai ügyvéd által képviselt Bulz Tódor javára Meltisz Nikulae lui Veszelle ellen 90 frt s jar. erejéig 1899. évi február hó 16-án fogatatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 465 frtra becsült szarvasmarhák, sertések és husz mérő buzából álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a kőrösbányai kir. járás-bíróság V. 220/2. 1898. számú végzése folytán 194 frt 98 kr. tőkekövetelés, és eddig összesen 2 frt 50 krban bíróilag megállapított költségek erejéig Steján végrehajtást szenvedett lakásán leendő eszköz-lésére 1899. évi július hó 26. napjának d. u. 3 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. cz. 107. és 108. § a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is elfognak adatni.

Felhívatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, a mennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkezdéseig alulírt kiküldött írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák, mert különben csak a vételár fölsőlegére fognak utaltatni.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján történt kifüggesztését követő naptól számítottatik.

Kelt Kőrösbányán, 1899. július hó 4

**Szöllősy Janos**  
kir. bir. végreh.

Sz. 1117—1899. bvgho.

**Arverési hirdetmény.**

Alulírt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a dévai kir. járás-bíróságnak 1899. évi V. 888. 4. számú végzése folytán Lenhte Gusztáv ügyvéd által képviselt Mendel Lázár és fiaj végrehajtató javára Oprea O. inopiú végrehajtást szenvedett ellen 57 frt tőke és járuléka erejéig elrendelt 1899. évi június hó 21. napján fogatatosított kielégítési végrehajtás alkalmával bíróilag le és felülfoglalt és 300 frtra becsült 16, di. n. kocsiból álló ingó. ágak a 57 frt tőke, ennek 1899. április hó 25-től járó 5% kamata 1/3% váltódíj és eddig összesen 63 frt 12 krt tevő költségeknek felhajtására a korábbi és későbbi foglaltatók javára is nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a dévai kir. bírónak V. 888. 4. számú kiküldést rendelő végzése folytán a helyszínen, vagyis Nagyágon alperes lakásán leendő eszköz-lésére 1899. ik év július hó 20-ik napjának d. u. 2 órája határidőül kitűztetik és ahhoz venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. cz. 107. § a értelmében, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. cz. 108. § aban megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Déván, 1899. ik évi július hó.

**K. Csoma Imre**  
kir. bir. vgho.

(\* E rovat alatt megjelent közleményért felelősséget nem vállal a Szerk.)



Sz. 1456/99. tkvi.

**Hirdetmény.**

Boos község telekkönyvi birtokszabályozás következtében az 1869. évi 2579. számú rendelethez képest átalakítottak, és ezzel egyidejűleg mindazon ingatlanokra nézve, a melyekre az 1886. XXIX. t. cz. 1889. XXXVIII. és az 1891. XVI. t. czikknek a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. XXIX. t. czikkben szabályozott eljárás a telekkönyvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan foganatosítottak.

E czéleből az átalakítási előmunkálatok hitelesítése és a helyszíni eljárás a nevezett községben 1899. augusztus 8-án fog kezdődni.

Ennélfogva felhivatnak:

1. Az összes érdekeltnek, hogy a hitelesítési tárgyaláson személyesen, vagy meghatalmazott által jelenjenek meg és az új telekkönyvi tervezet ellen netaláni észrevételeiket annál bizonyosabban adják elő, mert a régi telekkönyv végleges átalakítása után a tervátvezetésből eredhető kifogásokat jóhiszemű harmadik személyek hiányában többé nem érvényesíthetők.

2. Mindazok, a kik a telekkönyvben előforduló bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a telekkönyvi hatóság kiküldöttje előtt a kitűzött határnapon kezdődő eljárás folyama alatt jelenjenek meg és az előterjesztésüket igazoló okiratokat mutassák be.

3. Mindazok, kik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak de telekkvi bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, hogy az átíratásra az 1886. XXIX. t. cz. 15-18 és az 1889. XXXVIII. t. cz. 5, 6, 7. §§-ai értelmében szükség és adatokat felszerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket a kiküldött előtt igazolják, avagy oda hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét ismerje el és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyt nyilvánítsa, mert különben jogait ezen az uton érvényesíthetik és a bélyeg és illeték elengedése kedvezményétől is elesnek; és

4. Azok, kiknek javára tényleg már megszűnt követelésre vonatkozó zálogjog vagy megszűnt, egyéb jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve, ugyszintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlését kérelmezzék illetve, hogy törlési engedély nyilvánítsa végett a kiküldött előtt jelenjenek meg, mert ellenesetben a bélyegmentesség kedvezményétől elesnek.

A kir. jbiróság tkvi hatósága.  
V. Hunyad, 1899. július 1-én.

Pisztori,  
kir. aljbíró

2-3

Sz. 350—1899. végrh.

**Arverési hirdetmény.**

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. § értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az aradi kir. járásbíró 1899. évi V. 156/1. számú végzése következtében a kolozsvári kincstári ügyészség által képviselt kir. kincstár javára Kohn Jónás m. illyei lakos ellen 374 frt 98 kr. s jár. erejéig 1899. évi május hó 14. én foganatosított kielégítési végrehajtás után lefoglalt és 600 frtba becsült következő ingóságok, u. m.: 2100 liter szilva-pálinka nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a m. illyei kir. jbiróság 1899. évi V. 131/2 számú végzése folytán 374 frt 98 kr. tőkekövetelés ennek 1893. évi szeptember hó 27. napjától járó 6% kamatai, és eddig összesen 33 frt 10 krban bíróilag már megállapított költségek erejéig Maros-Illyén alperes lakásán leendő eszközlésére 1899. évi július hó 24. napjának d. u. 6 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. cz. 120. § értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt M. Illyén, 1899. június hó 29-én.

Dobra László,  
kir. bir. vgható.

Sz. 5010—99. kig.

**Pályázati hirdetmény.**

Hunyadvármegye vajda-hunyadi járásában kebeleztet: Bujtur, Erdőhát, Erdőhát Runk, Felső-Pestes, Keresztény-Almás, Nándor, Nándorválya, Zsozány és Ulm községekből csoportosított felső-pestesi körjegyzőségben lemondás folytán megüresedett jegyzői állás választás utáni betöltésére pályázatot hirdetek.

Az állás évi javadalmazása:

Törzsfizetés . . . . .	500 frt
Irnok tartási átalány . . . . .	240 „
Küldöncz tartási átalány . . . . .	80 „
Lak és iroda bér . . . . .	100 „
Iroda átalány . . . . .	80 „
Fűtési és világosítási átalány . . . . .	61 „
Fuvar és napi díj átalány . . . . .	79 „
Anyakönyvvezetői t. díj . . . . .	80 „

összesen 1220 frt

és magán munkálatokért a vármegye törvényhatósági bizottsága által megállapított díjak.

Felhivom tehát mind azokat, kik ezen állást elnyerni ohajtják, hogy az 1883. évi I. t. cz. 6. §-a intézkedéseinek megfelelően felszerelt folyamodványaikat f. évi július hó 24-ig bezárólag, mennyiben közszolgálatban vannak felettes hatóságuk útján, különben közvetlenül hozzám annyival is inkább nyujtsák be, mert elkésve érkezettek figyelembe venni nem fogok.

A választást f. évi július hó 26-án d. e. 10 órakor Felső-Pestes községében a körjegyző hivatalos helyiségében fogom megtartani.

A járási főszolgabíró.  
V. Hunyad, 1899. évi július 7-én.

főszolgabíró helyett:

Finna,  
szolgabíró.

1-2

Sz. 378—1899. végrh.

**Arverési hirdetmény.**

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a dévai kir. törvényszék 1897. évi 4321. polg. számú végzése következtében Dr. Hosszu L. Sándor dévai ügyvéd által képviselt Horga Juon javára Fenyes Juon l. Tamás dumbrovczai lakos ellen 180 frt 15 kr s jár. erejéig 1897. évi július hó 20-án foganatosított kielégítési végrehajtás után lefoglalt és 458 frt 21 krba becsült következő ingóságok, u. m.: 2 ökör, 2 tehén, sertések, juhok, kukoricza, buza és faépületek nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a m. illyei kir. jbiróság 1899. évi V. 135. számú végzése folytán 180 frt 15 kr. tőkekövetelés és eddig összesen 161 frt 76 krban bíróilag már megállapított költségek erejéig Dumbrovczán alperes lakásán leendő eszközlésére 1899. évi augusztus hó 4-ik napjának d. e. 9 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. cz. 120. § értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt M. Illyén, 1899. június hó 30-án.

Dobra László  
kir. bir. végreh.

**Menyezet-nád**  
jutányos árak mellett  
nagy mennyiségben  
**Breier Mór**  
fa-kereskedésében  
kapható.

ROBES CONFECTION ET MARCHANDE MODES

**SCHUSTER SÁNDOR, m. czég SCHUSTER LEONTIN**

női szabászati terme Déván, Fötér, (Moldován-féle sarokház.)

**Fontos értesítés!**

**Kitünő női szabász**

(nem szabásznő)

érkezett és működik június 15-től kezdve a női szabászati termemben.

Elvállalok és készítek:

**ANGOL ÉS FRANCZIA RUHÁKAT.**

Kabátot, jaquettet, gallérokat, cappek stb., egyszóval minden női confectio szükségletet.

A derék és kabátok elkészítéséhez férfi munkásokat alkalmaztam.

**BÁRMILYEN RUHA 24 ÓRA ALATT KÉSZ.**

Árak mérsékeltek.

Lényeges dolog volt az, hogy Déván legyen egy kitünő jó szabással és izléssel bíró női szabó. Ezt pedig len most sikerült nagy nehezen, nagy költségekkel engagirozni, ezáltal nagy előnyt nyujtok a nagyon tisztelt hölgyközönségnek, hogy a kellemetlen, költséges és sohasem megfelelő másvárosi rendelésektől megkímélhessem.

Továbbá becses bizalmukat kérve

kivaló tisztelettel

**SCHUSTER SÁNDOR, m. czég SCHUSTER LEONTIN.**